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Τοποθέτηση του Δημοτικού Συμβούλου της Λαϊκής Συσπείρωσης   

Παναγιώτη  Λαμπρόπουλου στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, 

για τη  δημιουργία στη Μεγαλόπολη Χώρου Ταφής Επικίνδυνων 

Αποβλήτων (ΧΥΤΕΑ).  

Η παρά κάτω τοποθέτηση και πρόταση – ψήφισμα, 

καταψηφίστηκε από τις δυνάμεις της Ν.Δ του ΠΑΣΟΚ του 

ΣΥΡΙΖΑ τους δήθεν ανεξάρτητους και όλοι συμφώνησαν να 

εκδώσουν ένα  ψήφισμα “σούπα” ουσιαστικά στήριγμα στον 

Τσιρώνη.     

Οι κυβερνήσεις της Ν.Δ του ΠΑΣΟΚ, οι συγκυβερνήσεις τους, από το 1993 

στα πλαίσια των κατευθύνσεων της ΕΕ έχουν εντάξει στους σχεδιασμούς τους 

δημιουργία στη Μεγαλόπολη Χώρου Ταφής Επικίνδυνων Αποβλήτων. 

Προβλέπεται η μεταφορά και ταφή ευρείας κλίμακας  επικίνδυνων 

αποβλήτων από βιομηχανικές, ενεργειακές, στρατιωτικές εγκαταστάσεις και από 

μονάδες καύσης αποβλήτων. Οι χώροι ταφής επικίνδυνων αποβλήτων (ΧΥΤΕΑ) 

έπρεπε να έχουν γίνει με τις οδηγίες και τον έλεγχο του ΥΠΕΚΑ  με ευθύνη και 

δαπάνες όσων παράγουν επικίνδυνα απόβλητα, κύρια όμιλοι βιομηχανικοί και 

ενέργειας. 

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ προχωρεί στην υλοποίηση αυτών των 

σχεδιασμών, εξάγγειλε τη δημιουργία ΧΥΤΕΑ στη Μεγαλόπολη και δηλώνει 

ότι έχει και την αποδοχή των τοπικών παραγόντων. Δεν παίρνει καν υπόψη της 

το γεγονός της βαριάς επιβάρυνσης του περιβάλλοντος στην ευρύτερη περιοχή 

της Μεγαλόπολης από τη διαχρονική δραστηριότητα της ΔΕΗ ΑΕ. 

Θέλει να συγκεντρώσει μεγάλες ποσότητες επικίνδυνων αποβλήτων σε 

μια έντονα υποβαθμισμένη περιβαλλοντικά περιοχή για να ικανοποιήσει τα 

συμφέροντα του κεφαλαίου, κύρια στον βιομηχανικό και ενεργειακό κλάδο, 

πλήττοντας τα λαϊκά στρώματα της περιοχής που ήδη ζουν τις συνέπειες από 



την υποβάθμιση του περιβάλλοντος, σοβαρές ασθένειες μεταξύ αυτών και μη 

ιάσιμες.  

Οι δυνάμεις του ταξικού κινήματος, η Λαϊκή Συσπείρωση, το ΚΚΕ 

σταθήκαμε σταθερά απέναντι σε αυτούς τους καταστροφικούς σχεδιασμούς, άλλες 

δυνάμεις καλούσαν τις τότε κυβερνήσεις να φέρουν ότι θέλουν στη Μεγαλόπολη 

(Αστικά – Βιομηχανικά – Επικίνδυνα Απόβλητα) γιατί όπως δήλωναν «ο κόσμος 

έχει εξοικειωθεί με τη μόλυνση». 

Το ίδιο κάναμε και πριν 2,5 χρόνια όταν η τότε Δημοτική αρχή ψήφισε την 

μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ)για την εγκατάσταση δίπλα μας στην 

Παλαιόχουνη του κεντρικού εργοστάσιου της ΤΕΡΝΑ για τη διαχείριση των 

απορριμμάτων της Περιφέρειας Πελοποννήσου.  

Τον περασμένο Μάρτη όταν όλοι κάνατε πως δεν βλέπατε τις εξαγγελίες της 

κυβέρνησης χτυπήσαμε για άλλη μια φορά το καμπανάκι του κινδύνου, αντί να 

παρθούν μέτρα είχαμε δηλώσεις εφησυχασμού.  

Η Δημοτική Αρχή ενημέρωσε το Δημοτικό Συμβούλιο ότι δεν υπάρχει θέμα 

ΧΥΤΕΑ για τη Μεγαλόπολη. 

Οι εργαζόμενοι, οι αυτοαπασχολούμενοι οι μικρομεσαίοι αγρότες, όλα τα 

λαϊκά στρώματα της ευρύτερης περιοχής πρέπει να βγάλουν τα αναγκαία πολιτικά 

συμπεράσματα. 

Η λύση των προβλημάτων των αποβλήτων συνολικά βρίσκεται στην 

Ενιαία Διαχείριση μέσα από Ενιαίο Κρατικό Φορέα χωρίς καμία ανάμειξη 

ιδιωτών. 

Η Δημιουργία ασφαλών ΧΥΤΕΑ πρέπει να γίνει στα πλαίσια ενός 

κεντρικού (σε εθνικό επίπεδο) σχεδιασμού, στη βάση των κανόνων της 

επιστήμης με στόχο τη προστασία του περιβάλλοντος, να παίρνει υπόψη τη 

διεθνή εμπειρία και να υπολογίζει πολύ σοβαρά στην επιλογή χώρου το βαθμό 

επιβάρυνσης του  περιβάλλοντος που έχει συντελεστεί από άλλες 

δραστηριότητες. 

Με τέτοιες προϋποθέσεις δεν χωράει ούτε συζήτηση για ΧΥΤΕΑ στη 

Μεγαλόπολη. 

Οι εγκαταστάσεις τέτοιου τύπου πρέπει να γίνουν με τις οδηγίες και τον 

έλεγχο του ΥΠΕΚΑ, με ευθύνη και δαπάνες όσων παράγουν επικίνδυνα 

απόβλητα.                     
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ΠΡΟΤΑΣΗ ΓΙΑ ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Η λύση των προβλημάτων των αποβλήτων συνολικά βρίσκεται στην Ενιαία 

Διαχείριση μέσα από Ενιαίο Κρατικό Φορέα χωρίς καμία ανάμειξη ιδιωτών. 

Η Δημιουργία ασφαλών ΧΥΤΕΑ πρέπει να γίνει στα πλαίσια ενός κεντρικού 

(σε εθνικό επίπεδο) σχεδιασμού, στη βάση των κανόνων της επιστήμης με στόχο τη 

προστασία του περιβάλλοντος, να παίρνει υπόψη τη διεθνή εμπειρία και να 

υπολογίζει πολύ σοβαρά στην επιλογή χώρου το βαθμό επιβάρυνσης του 

περιβάλλοντος που έχει συντελεστεί από άλλες δραστηριότητες. 

Με τέτοιες προϋποθέσεις δεν χωράει ούτε συζήτηση για ΧΥΤΕΑ στη 

Μεγαλόπολη. 

Οι εγκαταστάσεις τέτοιου τύπου πρέπει να γίνουν με τις οδηγίες και τον 

έλεγχο του ΥΠΕΚΑ, με ευθύνη και δαπάνες όσων παράγουν επικίνδυνα απόβλητα. 

 


